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1.6.9 Výpočty s mocninami 
 

Př. 1: Uprav výrazy a výsledek vyjádři bez použití zlomků. 
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Př. 2: Zjednoduš výraz 
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 a výsledek uveď pomocí kladných mocnin. 
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Pedagogická poznámka: U tohoto a následujících příkladů je v případě, že studenti počítají 

sami, potřeba  zabránit tomu, aby obcházeli používání záporných mocnin a tak 
komplikovali výpočet, například takto: 
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Př. 3: Zjednoduš výrazy  a výsledky uveď pomocí kladných mocnin. 
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Př. 4: Zapiš výraz 
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 pomocí celočíselných mocnin prvočísel bez 

zlomkové čáry. Dodržuj zásadu KISS. 
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Pedagogická poznámka: Příklad je nutné řešit pomalu po jednotlivých krocích a trvat na 

tom, aby studenti pracovali systematicky a přehledně. 
 

Př. 5: Sbírka příklad 8 f) g) h) i) j) k) l)  

 

Př. 6: Petáková: 
strana 62/cvičení 43   a) b) c) d) e) f) 

 

Shrnutí: Pro zlomek se zápornou mocninou platí 
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